

роны гарнизон понес значительные потери (при отражении приступов, во время вылазок, от взрывов подведенных пугачевцами минных подкопов, голода). Осада была снята войсками генерала Мансурова, вступившими в город 16—17.04.1774. В середине августа 1774 в Яицкий городок приехал гвардии капитан-поручик С. И. Маврин, который возглавил Секретную комиссию (в помощники взял к себе Крылова), учрежденную для следствия и суда над захваченными в плен пугачевцами. После отъезда Маврина в Казань в октябре того года производство следственных дел по Секретной комиссии было официально возложено на Крылова, который вместе с тем нес служебные обязанности и по своей гарнизонной роте. В марте 1775 он подал прошение об отставке с военной службы «по слабости здоровья». 28 апреля уволен со службы в армии для определения к «статским делам». В том же году переехал в Тверскую губернию, где в последующие годы служил в уездных и губернских учреждениях. Последняя занимаемая им должность — председатель Тверского губернского магистрата.

КРЫЛОВ Кандратий (годы жизни не установлены), участник Крестьянской войны 1773—1775 под предводительством Е. И. Пугачева (императора «Петра III»), красноуфимский казак. 16.01.1774 Красноуфимской станичной избой в составе команды отправлен в «отряды под Кунгур». Входил в состав отряда атамана М. Е. Мальцева. Участвовал в бою 30.01.1774 под селом Ординским. Утратил имущество, хранящееся «в доме у крестьянина Мосея»: «лошадь, мерин рыжей со всем прибором, сумы переметные, сапоги новые, анучи новые, две рубашки двой порты белые, зипун серой, денег 1 рубль, котел чугунный».

КРЫЛОВ Петр (годы жизни не установлены), солдат 4-го батальона Оренбургского гарнизона. В сентябре 1773 находился в корпусе бригадира Х. Х. Билова, отправленном из Оренбурга к Илецкому городку, чтобы воспрепятствовать продвижению войска Е. И. Пугачева к Оренбургу. При поражении корпуса в бою 27 сентября у Татищевой крепости он вместе с другими солдатами был захвачен в плен, взят в войско Пугачева, участвовал в боях под осажденным Оренбургом. В начале ноября Крылов находился на передовом повстанческом пикете в Чернореченской крепости и 13 ноября при вступлении туда команды полковника П. М. Чернышева явился к нему с пятью оренбургскими казаками, не желавшими более служить в пугачевском войске. 15 ноября он был допрошен в Оренбургской губернской канцелярии. Дальнейшая судьба неизвестна.

КСЕНОФОНТОВ Андрей (около 1749 — дата смерти не установлена), участник Крестьянской войны (1773—1775) под предводительством Е. И. Пугачева (императора «Петра III»). Кре-

стьянин Крутихинской слободы. После занятия слободы повстанцами поставлял им сено и овес, предоставлял лошадей для перевозки «злодейских повозок и пушек». Пойман воинской командой под Уксянской слободой 09.03.1774. Определением Шадринской управительской канцелярии приговорен к наказанию плетью. По конфирмации приговора генерал-поручиком И. А. Деколонгом наказан плетью 18.03.1774, затем отпущен домой.

КУБЛИЦКИЙ Иван (годы жизни не установлены), адъютант карабинерного эскадрона Московского легиона, расквартированного в Воронежской губернии и на Дону. В начале декабря Кублицкого включили в группу, возглавляющуюся офицером того же эскадрона поручиком Л. Черкасовым (вместе с ними там находились отставной корнет Ф. Пустовалов и четыре гренадера). Эта группа была направлена генералом И. В. Багратионом в Оренбургскую губернию, чтобы собрать там сведения о состоянии сил Е. И. Пугачева. При проведении разведки вблизи Кичуевского фельдшанца группу захватили повстанцы и 01.01.1774 доставили в Бердскую слободу. При допросе в повстанческой Военной коллегии Черкасов, Кублицкий и их подчиненные, утаив истинную цель своей поездки в здешний край, заявили, что они-де ехали в домовые отпуска в свои оренбургские селения. Им поверили, но не отпустили, а определили в пугачевское войско. Тяготясь пребыванием в Бердской слободе и не желая участвовать в боевых действиях против осажденного Оренбурга, Кублицкий вместе с Черкасовым, ссылаясь на якобы имевшиеся у них болезни, выпросили разрешение отправиться на лечение в пугачевский «госпиталь» в Пречистенской крепости, где атаманом был М. А. Шванвич. Там они пробыли до 23.03.1774. Узнав о том, что накануне войско Пугачева потерпело поражение у Татищевой, они, взяв с собою находившихся в плену у повстанцев солдат и унтер-офицеров, покинули Пречистенскую и явились в Оренбург.

КУВАТ АСАНОВ (годы жизни не установлены), участник Крестьянской войны (1773—1775) под предводительством Е. И. Пугачёва (императора «Петра III»), повстанец. Старшина Тангаурской волости Ногайской дороги. Примкнул к восставшим. После явки с повинной содержался в Казанской секретной комиссии. 17.01.1775 отпущен домой.

КУДРИН Афанасий (годы жизни не установлены), участник Крестьянской войны 1773—1775 под предводительством Е. И. Пугачева (императора «Петра III»), красноуфимский казак. 16.01.1774 Красноуфимской станичной избой в составе команды отправлен в «отряды под Кунгур». Входил в состав отряда атамана М. Е. Мальцева. В бою 30.01.1774 под селом Ординским утратил имущество: «сумы переметные, денег 1 р., пороху полфунта, рубашка с порты».